

穿雪地靴开车很危险

交警提醒:穿雪地靴等鞋子开车易引发事故,车主应避免穿类似有隐患的鞋开车

文/片 记者 张文娟

雪地靴以其保暖、舒适、时尚的特点近年来备受女性欢迎。不少女士不管是逛街还是开车都喜欢穿着,但却不知穿雪地靴比穿高跟鞋开车更加危险。因为雪地靴较宽,而油门和刹车的间隙小,车主可能会同时踩到刹车和油门酿成事故。

市民反映: 雪地靴鞋底厚, 踩刹车脚上没感觉

进入冬季以来,“穿雪地靴开车危险”的帖子在网上不断流传。市民陈女士也向本报反映,穿雪地靴开车会产生安全隐患。“开车时我再也不会穿雪地靴了。”偏爱雪地靴的陈女士这样告诉记者。原来,前几天陈女士穿着一双松糕雪地靴开车去超市购物,走到车辆较多的花园路时,她频繁换挡,离合就溜到了脚掌中间。陈女士说,雪地靴鞋底厚,脚对离合的感觉很麻木,且鞋底不容易弯折,很难控制离合,不好控制速度。”

因为天气冷,魏女士选择穿一双保暖性好的雪地靴去练车。可让魏女士没想到的是,无论怎么调试,她总感觉双脚与脚下的踏板协调不好,一是感觉不到踩油门和刹车的力度,二是在油门和刹车之间转过起来很不方便。“因为雪地靴鞋底较宽,踩刹车的时候容易踩到油门,而且到了指定刹车点总是停不下,得划过去好长一段距离。”魏女士抱怨道,就因为这个还让教练数落了一顿。



记者体验:雪地靴容易卡在两踏板之间

为了求证事实,记者对自动挡轿车和手动挡轿车内的脚踏板距离进行了测量。记者发现,自动挡轿车内的刹车到油门间的水平距离约为6.5厘米,而手动挡轿车两个踏板间的距离约为8厘米。随后记者又去超市测量了雪地靴的鞋面宽度,35码的雪地靴宽约10.5厘

米,而适合普遍女性穿着的36-38码的雪地靴宽度,测量结果为宽度约为12厘米,比刹车和油门间的距离还宽约4厘米。

记者亲身体验了一把后发现,因为刹车油门间略有高度差,穿着雪地靴在油门换刹车的时候容易卡住雪地靴的左鞋底边。

交警提醒:穿雪地靴等鞋子开车易引发事故

记者联系到了莱芜市交警支队车辆管理所驾管科孟科长。“平时学员来练车的时候,我们都要求他们坚决不能穿高跟鞋和拖鞋等有隐患的鞋子。”孟科长说,大家在开车时最好还是要穿运动鞋,爱美的女士可以在车内放一双舒适的软底鞋。

随后,记者就此咨询了交警部门。交警提醒市民,开车时应避免穿高跟鞋、拖鞋、雪地靴等鞋子。“行驶过程中一旦出现紧急情况,驾驶员的

第一反应是放掉油门踩刹车,但由于雪地靴相对笨重,不够灵活,紧急情况下很容易卡在踏板下,踩不到刹车。”该交警说,尽管雪地靴属于平跟鞋,但是雪地靴是厚鞋底、宽鞋头,整个脚掌区域也厚达约3厘米,踩下去时力道其实是用在了鞋底上,力度会比自己能感知到的大。一脚油门下去确实是没轻没重的,轻轻一踩,油门踩到底也是很有可能的,这样极易发生交通事故。

莱芜做好春节 期间市场供应

本报1月9日讯(记者 于鹏飞) 9日,记者从市商务局获悉,2014年春节即将来临,按照“保供、增效、安全、便捷”的原则,莱芜市商务局进一步加大工作力度,确保市场供应充足、秩序正常。

据了解,莱芜市商务局按照市委、市政府和省商务厅部署,及时下发《关于切实做好元旦春节市场供应和安全生产工作的通知》,对节日市场安全和供应作了全面安排。根据节日需求特点,引导各重点商贸企业提早动手,增加商品购进,丰富节日商品种类,备足备好货源,及时投放市场。目前莱芜市场供应充足,市场价格稳定,供销正常。

同时,按照“满意消费惠万家”活动总体部署,莱芜市商务局将组织商贸企业以优化购物环境,诚信服务为重点,开展节日优质服务活动和各类主题促销及名优特新商品展销活动,引领居民消费;组织企业举办各种商品展销会、供货会,开辟专柜,设立年货大集、年货商品专区,最大限度地方便和吸引群众挑选购买;积极开展购物消费酬宾让利等活动,集中推出一批优惠让利商品和服务项目,鼓励群众踊跃购买和消费。

另外,莱芜还将建立领导值班制度和节假日市场监测值班制度,确保信息畅通,并安排专人督促监测样本企业按时认真报送生活必需品市场运行监测报表,反馈运行质量和价格变化情况,确保各商贸企业生活必需品供应不脱档、不脱销,维护市场稳定。